
Probeunterricht  2007             M 8 – Zahlenrechnen  und Textrechnen           

Achte auf eine sorgfältige Ausführung!                   Viel Erfolg! 

Probeunterricht 2007 an Wirtschaftsschulen in Bayern 

Mathematik 8. Jahrgangsstufe 
Arbeitszeit Teil I (Zahlenrechnen): 45 Minuten 

 Arbeitszeit Teil II (Textrechnen): 45 Minuten 

 

Name………………………………..………… 

 

Vorname……………………………………….. 

 
Lösungen und Punkteverteilung 

 
Nicht für den Schüler bestimmt 

 
Bewertung (Erstkorrektor)  

 
Bewertung (Zweitkorrektor)

 

 
Punkte Teil I 

  
Punkte Teil I 

 

 
Punkte Teil II 

  
Punkte Teil II 

 

 
Summe 

  
Summe 

 

 
Note 

  
Note 

 

 
Gesamtnote

  

 

 
……………………………………………………… 

Unterschrift (Erstkorrektor) 

 

 
………………………………………………… 

Unterschrift (Zweitkorrektor) 

 

 
Hinweise: 

• Bei allen Aufgaben muss der Lösungsweg nachvollziehbar sein! 

• Zugelassene Hilfsmittel: nicht programmierbarer elektronischer Taschenrechner 
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 Aufgabe P 
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1.2 
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2 24,87 9,254 4,87 3,70165
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3.0   

3.1 305)(6)( +=−⋅−  |2 

3.2 244)(6)( −=+⋅−  |2 

4.0   

4.1 

4,80,965:6.Spalte
4,621,14,2:5.Spalte

4,81,63:4.Spalte
4,53,01,5:3.Spalte

4,841,2:2.Spalte
4,819,20,25:1.Spalte
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 Die Zahlenpaare (1,5/3,0) und (4,2/1,1) sind falsch. 

|4 
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 Übertrag |14 

4.2 1.Spalte:7,2:4,8=1,5 

2.Spalte:11,2:7,2=1,5555… 

3.Spalte:14,4:9,6=1,5 

4.Spalte:15,3:10,2=1,5 

5.Spalte:16,2:10,8=1,5 

6.Spalte:18,4:12,2=1,508… 

Die Zahlenpaare (7,2/11,2) und (12,2/18,4) sind falsch. 

 |4 

5.0   

5.1 24x – 5 = 114 – 5(2x – 4) – (18 – x) 

24x – 5 = 114 – 10x + 20 – 18 + x 

24x – 5 = 116 – 9x 

33x = 121 

 x = 3,6  

|3 

5.2 

12x
34829x

300x4830x

50
6
x85x
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=

+=−

+=−

 |4 

 Summe |25 
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